



Výroční zpráva za rok 2022
Gymnázium Přírodní škola, z.ú.

Letohradská 370/1, 170 00 Praha 7
IČO 25107500 DIČ C25107500
zapsáno u Městského soudu v Praze, oddíl O, vložka 17
telefonický kontakt: +420 603 995 726,
email sekretariat@prirodniskola.cz, web www.prirodniskola.cz



Základní charakteristika společnosti:

Gymnázium Přírodní škola, z.ú. byla zapsána do Obchodního rejstříku 20. února 1997 (oddíl O, vložka číslo 17). Jejím předchůdcem byla fyzická osoba podnikající v oboru školství na volnou živnost. Společnost je víceletým gymnáziem, řádně zařazeným do Sítě škol a školských zařízení MŠMT ČR od r. 1993 (zařazení proběhlo již v době předchozí právní formy – fyzické osoby).

IČO:	25107500
Právní forma:	zapsaný ústav
Zakladatel:	Mgr. František Tichý, Šiškova 1231/15, 182 00 Praha 8 - Kobyliisy
Sídlo:	Letohradská 370/1, 170 00 Praha 7
Místa výuky:	Letohradská 370/1, 170 00 Praha 7 (budova ZŠ Letohradská), Ortenovo nám. 34, 170 00, Praha 7 (budova ZŠ TGM)

Správní rada:

Jan Švarc DiS., Bedrnova 250/10, 150 00 Praha 5 - Motol
Zoja Sedláčková, Zelenečská 512/63, 198 00 Praha 9 - Hloubětín
Ing. Ivana Kudláčková, Hanzlíkova 17/525, Praha 8 - předseda správní rady.

Dozorčí rada:

Petr Martiška, Luhovská 1734/13, 182 00 Praha 8 - Kobyliisy
Dana Pražáková, Káranská 374/10, 108 00 Praha 10 - Malešice
Vojtěch Barták, Vršovická 663/73, 100 00 Praha 10 - Vršovice

Navenek zastupují společnost vždy nejméně dva členové správní rady společně (vždy předseda).

Statutární orgán (ředitel školy):

Mgr. František Tichý, Šiškova 1231/15, 182 00, Praha 8 - Kobyliisy.

Způsob jednání:

Navenek jedná za společnost statutární orgán – ředitel.

Druh poskytovaných služeb:

Výchovně vzdělávací činnosti v rozsahu studia víceletého gymnázia v oborech zařazených do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení MŠMT ČR podle:

- a) zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství
- b) vyhlášky č. 353/1991 Sb., o soukromých školách
- c) rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení MŠMT ČR č.j. 13 571/96-60-11 ze dne 29.5.1996
- d) zpracovaného projektu Gymnázia Přírodní škola, z.ú. – periodicky zdokonalovaného
- e) dalších platných právních předpisů upravujících výchovně vzdělávací činnosti.

Změny v zápisu v obchodním rejstříku

V roce 2022 došlo ke změně právní formy společnosti z Obecně prospěšné společnosti na Zapsaný ústav. Ke změně došlo k 18.10.2022.

Organizační struktura společnosti

Společnost je řízena správní radou, která dohlíží na veškerou činnost a hospodaření. Správní rada školy se schází minimálně jedenkrát v roce, v případě potřeby i vícekrát.

Správní rada jmenuje a odvolává ředitele společnosti - školy, kterého pověřuje zastupováním společnosti navenek. Jedná se zejména o jednání se státními úřady, s jednotlivými rodiči žáků školy, dodavateli, zaměstnanci, uzavírání a podepisování smluv apod. Ředitel školy je také statutárním orgánem společnosti.

Dále je chod společnosti a jejího hospodaření kontrolován dozorcí radou. Ta se schází minimálně jednou ročně.

Zhodnocení činnosti společnosti za kalendářní rok 2022.

Oblast materiální.

V prvním pololetí roku 2022 probíhala výuka nadále v odloučených prostorách na ZŠ TGM na Ortenově náměstí. Zde jsme měli k dispozici čtyři kmenové učebny. K dispozici zde byly čtyři podkrovní učebny a jeden kabinet – sborovna. Nadále jsme malou místnost pro sekretariát pronajímali v blízkosti Ortenova náměstí v ulici Přívozní. Naši studenti využívali školní jídelnu na ZŠ TGM.

V průběhu letních prázdnin se škola přestěhovala zpět do prostor na Letohradské. Prostory pro výuku byly opět standardní, k dispozici zde byly čtyři kmenové učebny, jedna učebna na dělení a kabinet/sborovna. Naši studenti využívali školní jídelnu na ZŠ Letohradská.

V roce 2022 byly na naší škole celkem čtyři třídy, celkový počet studentů ve škole se pohyboval mezi 96 (1-8) a 100 (9-12). Maximální kapacita školy byla 100 studentů. V roce 2022 neproběhly maturitní zkoušky, ale v průběhu jarních měsíců proběhlo přijímací řízení do druhého ročníku, který škola otevřela. Otevření druhého ročníku umožnilo srovnání rytmu otevírání prvních ročníků, které nyní bude probíhat každý druhý rok a otevřené ročníky budou věkově pravidelně vzdálené.

Od února 2022 probíhala intenzivní jednání stran prostor pro školu, které by byly k dispozici od září 2023. Vedení školy po dlouhých letech našlo realistickou vizi v podnájmu v budově na Velké Ohradě. Byť by se jednalo o podnájem a tedy umístění časově opět orámované první dekadou, tak se v aktuální ekonomické situaci školy jednalo o nejdostupnější a také organizačně nejpřístupnější variantu. V průběhu měsíců duben-srpen probíhala jednání o smlouvě, která byla uzavřena na konci září 2022. Součástí smlouvy byla dohoda o organizaci přestavby a adaptaci prostor, které si škola bude muset zafinancovat. Vzhledem k podmínkám, které uzavřená smlouva definovala, začalo vedení školy spolu se správní radou řešit budoucí financování provozu. Významný vliv bude mít přesun sídla a místa vzdělávání na nastavení školného, které bude muset skokově vzrůst. Jedině tak bude možné pokrýt náklady komerčního podnájmu. Zvýšení školného je ale plánováno tak, aby bylo rozloženo do tří let a zároveň aby zůstalo na úrovni dostupné pro aktuální žáky a jejich rodiny. Spolu s rozhodnutím o zvyšování školného bylo dohodnuto, že bude posílena role fondu pro podporu studujících, jejichž rodiny mají nízké příjmy. Také bylo naplánováno a posléze zahájeno intenzivní fundraisingové tažení na podporu financování stavby. Navíc se podařilo uzavřít smlouvu o bezúročném půjčce na další část potřebných prostředků. A v neposlední řadě se podařilo získat významnou část prostředků přes významného dárce.

Oblast personální.

Pedagogický sbor tvořilo průběžně až 17 osob, část z nich byla zaměstnána na částečný pracovní úvazek. Pedagogický sbor byl stabilní a profesně na výši. Jako v minulých letech, tak i v tomto roce pokračovala spolupráce s celou řadou

externistů, zvláště z různých vysokých škol a odborných pracovišť (často našich absolventů z minulých let), kteří se podíleli na odborném a pedagogickém zajištění výukových projektů a výjezdů, speciálně bych zmínil spolupráci s katedrou didaktiky fyziky na MFF UK, pod jejichž vedením jsme mj. realizovali všechna laboratorní cvičení – v tomto roce již opět na pracovišti na MFF UK.

Nadále jsme se snažili využívat potenciálu absolventek a absolventů a jejich kvalifikace a zapojení. Jejich odborná kvalifikace a časová flexibilita pomáhala pokrýt personálně i odborně části projektových akcí a výjezdů. Do organizace akcí přinášejí zajímavý pohled a odbornost. I nadále bychom rádi tento trend rozvíjeli.

Oblast organizační.

V červnu se uskutečnil studijní projektový výjezd, tzv. Expedice a to do oblasti Křivoklátska a Rakovnicka. Projekt probíhal v nezkráceném osmidenním formátu. Výstupy expedičních projektů byly v červnu prezentovány rodičům a hostům po dvou pandemických letech opět na půdě Přírodovědecké fakulty UK ve Velké geologické posluchárně. V průběhu října pak proběhly obhajoby na školách v regionu, dále na partnerských školách v Praze a okolí a pro širší veřejnost v Roztokách. Výstupy projektů se z technických a časových důvodů v tomto roce nepodařilo prezentovat formou časopisu. Tuto formu bychom chtěli do budoucna rozhodně udržet a dát jí vyšší prioritu.

V letních měsících měli žáci a jejich sourozenci možnost zúčastnit se tradičního letního putování po souši i po vodě, tentokrát přes šumavské hřebenů a po řece Otavě.

Koncem července se uskutečnilo tradiční čtyřdenní soustředění učitelů v Josefově dole v Jizerských horách. Proběhla hluboká reflexe uplynulého školního roku, během kterého se ukázalo složitější udržet prvky distanční výuky i během té prezenční. Podařilo se to v případě elektronických učeben a jejich využití pro distribuci materiálů a zadání. Bohužel méně se to povedlo ve vztahu k formátu zkoušení, které se převážně přesunulo zpět k testům.

Do vínku nadcházejícího školního roku učitelé vložili obnovu a využití návyků, revitalizaci všech výjezdů, které předchozí roky pandemie znemožňovala (vč. například mezinárodní spolupráce) a také přípravu přesunu školy do nového působiště. Shoda panovala na dalším posilování teamové práce. Novinku pro školní rok 2022/2023 představovalo zapojení školy do programu Erasmus+. Bylo naplánováno vyslání minimálně čtyř žáků a hledání zahraničních zkušeností pedagogů formou stínování ve vybraných evropských školách.

Začátkem září 2022 proběhl klasický putovní výjezd, tentokrát po Brdských hřebenech.

V říjnu se uskutečnily dvě formátové nové akce, které spoluvytvářeli žáci. První byl tzv. "stážový týden", během kterého se žáci šestého ročníku zapojili do provozu firem, škol, výzkumných institucí dle vlastního výběru (v závislosti na preferenci a budoucím zaměření žáků). Svě zkušenosti pak představovali v průběhu roku v rámci ranních společných shromáždění ostatním žákům. Druhou akcí byly "klimatické dny", jejichž přípravu inicioval a provedl Jakub Nekvasil ze sexty. Přes drobné nedostatky byla akce zajímavá a přinesla řadu námětů k přemýšlení a implementaci do budoucna.

Po výborných zkušenostech předchozích let jsme opět zorganizovali čtyřdenní brigádu v okolí obce Bozkov, tentokrát pro třídu omikron. Jde o spojení praktických činností s posilováním vazeb mezi žáky jedné třídy.

Tradiční listopadový podzimní výjezd se po letní dohodě učitelů neuskutečnil. Důvodem bylo znatelné přetížení všech učitelů na úrovni organizační a touha zkusit celému systému ulehčit. Zpětně hodnoceno to nebylo nejlepší řešení, byť

zjednodušení a úlevu v organizačně nabytém školním provozu je nutné hledat i nadále.

Již během podzimu jsme realizovali několi akcí směrem k dalším školám a partnerským organizacím. Byly to dílny „Terezín našima očima“ věnované tématu šoa (PORG, ZŠ Stross a Letohradská, ZŠ Duhovka, ZŠ a gy. v Písku, ZŠ Brdičkova ad.), divadelní představení o Petru Ginzovi „Návštěva z pravěku“ doplněná besedou k tématu (Památník Ticha Bubny, Činoherní klub, ZŠ Letohradská, PORG ad.). Obdobně proběhlo několik představení naší divadelní hry Tereziánské zvony (Památník Ticha Bubny, ZŠ Otevřeno, ZŠ Letohradská, ZŠ a gy. Nymburk ad.). V Památníku Ticha proběhlo také žakovské představení Křídový kříž. Tyto akce, směřující k jiným školám a dětem, významně posilují étos školy, pomáhají našim dětem vystoupit ze své „sociální bubliny“ a zažít smysluplnost toho, co ve škole dělají a učí se.

Oblast pedagogická

Nadále bylo možné pozorovat důsledky pandemické izolace dětí. Pedagogický team pod vedením preventisty a výchovné poradkyně na tomto problému pracoval mj. doučováním, které jsme hradili z projektů vypsanych MŠMT, ale také v běžných hodinách a v rámci školních akcí.

V návaznosti na zkušenosti distanční výuky jsme ještě v jarním období roku 2022 využívali na zadávání a odevzdávání domácí práce dětí prostředí Google Classroom. Podobně byly zachovány i online konzultace jako varianta fyzických konzultací vyučujících ve škole. Význam a využívání těchto platforem ale s postupem času klesal, takže jsme se postupně vrátili spíše ke klasickým formám osobní konzultací ve škole. Google classroom byl některými učiteli využíván i nadále.

Během roku 2022 se podařilo vydat pouze jedno číslo školního časopisu Vesmírný kurýr. Je to výzva do dalších let zejména pro žáky, kterým bude oporou některý z pedagogů.

Informování rodičů probíhalo přes web, Edookit a během třídních schůzek. Třídní schůzky probíhaly sice stále kombinovanou formou, tentokrát ale i s hojnou osobní účastí rodičů ve škole. V případě potřeby jsou samozřejmě součástí práce s rodinami také osobní konzultace.

Výhled do budoucna.

Pro rok 2023 byly stanoveny tyto priority: 1) nové prostory pro školu (financování, stavba, stěhování), 2) práce na sociálním životě školy (obnovení vydávání časopisu, navázání spolupráce s dalšími školami v místě budoucích prostor školy), 3) reorganizace vnitřního řádu školy, vytvoření pozice ekonom-účetní a související problematika.

Nadále bude důležité podržet a místy pozvednout ducha školy navzdory jistému „odpojení účastníků“ po pandemických letech. Mj. může pomoci jasné plánování a návrat k tradičním formátům některých akcí (například pravidelné ranní shromáždění pro všechny, návrat k mezinárodní spolupráci, dodržení schématu výjezdů ad.).

V plánu samozřejmě zůstává práce s jednotlivci, které vysledujeme v rámci pedagogické práce, podpora žáků jak v běžném provozu (zde budou hrát důležitou roli výjezdy a dobrovolné akce), tak formou nabídky konzultací s výchovnou poradkyní a školní psychologkou.

Pro rok 2023 čekají školu také výzvy v podobě maturit třídy Ný a přijímacího řízení pro novou primu (Ró), která v krátkém sledu naváže na vyrovnávací přijímací řízení do druhého ročníku (třída Pi).

VÝSLEDOVKA v tisících Kč (přehled o nákladech a výnosech školy)

NÁKLADY	Rok 2020	Rok 2021	Rok 2022
Spotřeb, nákupy celkem	371	307	507
Spotřeba materiálu	138	176	274
Spotřeba energie	233	131	233
Spotř. ost. neskl. dodávek	0		
Služby celkem	1671	1 267	2 048
Opravy a udržování	23		
Cestovné	547	326	807
Náklady na reprezentaci	6	22	10
Ostatní služby	1 095	919	1 221
Osobní náklady celkem	9 009	9 035	9 643
Mzdové náklady	6 864	6 751	7 275
Zák. sociální pojištění	2 132	2 141	2 130
Zák. sociální náklady	13	143	238
Ost. sociální náklady	0		
Daně a poplatky celkem		1	
Ostatní náklady celkem	11	21	18
Ostatní pokuty a penále			
Odpis nedobyv.pohledávek		16	
Jiné ostatní náklady		5	18
Odpisy, tvorba rezerv...	95	50	89
Odpisy dl. neh. a hm. maj.	128	50	108
Tvorba opravných položek	-33		-19
Daň z příjmů	0	124	98
NÁKLADY CELKEM	11 157	10 805	12 403
VÝNOSY	Rok 2020	Rok 2021	
Tržby z vl. výk. a za zboží	4 370	4 236	5 102
Tržby z prodeje služeb	4 370	4 236	5 102
Ost. výnosy celkem	30	21	33
Jiné ostatní výnosy	30	21	33
Tržby z prod.mat a zúčt. rezerv			
Přijaté příspěvky	717	479	272
Provozní dotace celkem	6 118	6 858	7 696
VÝNOSY CELKEM	11 235	11 554	13 104
Výsl. hosp. před zdaněním	78	913	799
Výsl. hosp. po zdanění	78	789	701

ROZVAHA v tisících Kč (přehled aktiv a pasiv školy)

AKTIVA	Rok 2020	Rok 2021	Rok 2022
Aktiva celkem	4 735	5 783	10 829
Pohl.za ups.vl.kap.			
Dlouhodobý majetek	85	143	85
Nehmotný dlouhodobý majetek	0	0	
Hmotný dlouhodobý majetek	85	143	85
Krátkodobý majetek	4 650	5 596	10 744
Krátkod. pohledávky	1 445	1 480	2 418
Finanční majetek	3 153	4 116	8 209
Ostatní aktiva	52	44	117

PASIVA	Rok 2020	Rok 2021	Rok 2022
Pasiva celkem	4 735	5 783	10 829
Vlastní zdroje	723	1 566	2 321
Fondy	5	59	113
HV minulých let	640	718	1507
HV účetního období	78	789	701
Cizí zdroje	4 012	4 217	8 508
Dlouhodobé závazky	289	269	262
Krátkodobé závazky	1 287	1 504	5 183
Ostatní pasiva	2 436	2 444	3063

Zisk roku 2022 bude využit v budoucích letech.

V Praze dne 5. října 2023

Ing. Ivana Kudláčková, předsedkyně správní rady

Jan Švarc, DiS., člen správní rady

Zoja Sedláčková, členka správní rady

Mgr. František Tichý, ředitel školy